

随州日报

SUIZHOU DAILY

中共随州市委机关报
随州日报社出版

国内统一刊号:CN42—0026 邮发代号:37—52

2024年8月
31 星期六
甲辰年七月廿八
第10704期 今日4版



随州新闻网: <http://www.suiw.cn>
E-mail: szrbs@21cn.com

“随州香菇”亮相 首届全国生态日生态产品推介展示会

随州日报讯(通讯员陶朋、刘唯)近日,2024年全国生态日主场活动在福建省三明市举办,首届全国生态日生态产品推介展示会同步进行。“随州香菇”作为湖北省特色优势生态产品亮相此次推介展示会,现场展示了“随县香菇”等生态产品。

据悉,此次推介展示会以“节能环保、绿色低碳”为理念,创新设置生态产品推介展示专区,宣传推介全国生态产品价值实现工作成果,来自全国31个省(市、区)的约300个精深加工生态产

品、180个区域公共品牌、430个生态旅游目的地、190种“生态+经营”模式以及120类生态资源权益交易机制进行了集中展示,充分展示了我国在生态文明建设方面的丰硕成果。

首届全国生态日生态产品推介展示会为展示“随州香菇”特色优势生态产品提供了平台,进一步提升了“随州香菇”品牌形象和市场认知度。随县将以此为契机积极践行绿水青山就是金山银山的理念,科学谋划香菇产业发展路

径,大力推进规模化、标准化、智能化“三化”新型香菇种植基地建设,大力推广“集中制棒、分户出菇”和“企业+合作社+基地+农户”模式,引领香菇种植绿色转型,同时严格实施绿色生产技术和生产方式,构建绿色香菇产业生产体系,健全生态产品价值实现机制,以高品质生态产品支撑高质量发展。



“犇星杯”头条新闻赛
湖北犇星新材料股份有限公司协办

习近平作出重要指示强调 坚持融入日常抓在经常 把党纪学习教育成果 持续转化为推动高质量发展的强大动力

蔡奇主持中央党的建设工作领导小组会议并讲话 李希出席并讲话

新华社北京8月30日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日作出重要指示强调,党纪学习教育取得积极成效,要巩固深化党纪学习教育成果,坚持融入日常、抓在经常,把党纪学习教育成果持续转化为推动高质量发展的强大动力。要善始善终抓好党纪学习教育任务落实,抓好党纪学习教育收尾工作。要常态化推进党纪学习教育,建立经常性和集中性相结合的纪律教育机制,综合发挥党的纪律教育约束、保障激励作用。要着力铲除腐败滋生的土壤和条件,更加有效遏

制增量、清除存量。要引导推动党员、干部在遵规守纪前提下,勤奋工作、放手干事、锐意进取、积极作为。

中央党的建设工作领导小组30日召开会议,传达习近平的重要指示,审议《关于推进党纪学习教育常态化长效化的意见》,对党纪学习教育进行总结。中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组组长蔡奇主持会议并讲话,中共中央政治局常委、中央党的建设工作领导小组副组长李希出席会议并讲话。

会议强调,习近平总书记的重要指示充分肯定了党纪学习教育取得的成

效,对巩固深化党纪学习教育成果提出了明确要求,具有很强的政治性、思想性、针对性、指导性,要认真学习领会、全面抓好贯彻落实。

会议指出,这次党纪学习教育目前已基本结束。要总结运用党纪学习教育好经验好做法,充分发挥纪律建设对坚持党的领导、加强党的建设、推进党的事业的保障作用。要组织党员、干部深入学习贯彻习近平总书记关于全面加强党的纪律建设的重要论述,推动党的纪律教育常态化长效化,加大对“一把手”、年轻干部、新提拔干部的纪律培训

力度,把纪律教育融入党员、干部日常教育管理监督。要运用党的十八大以来加强纪律建设的成功经验,以高质量纪律建设推动党的建设上水平,推动全党深刻领悟“两个确立”的决定性意义,增强“四个意识”、坚定“四个自信”、做到“两个维护”。要准确运用“四种形态”,落实“三个区分开来”,以精准规范执纪推动干部更好干事创业、担当作为。

李干杰、李书磊、穆虹、姜信治出席会议。

中央党的建设工作领导小组成员等参加会议。

随州日报讯(全媒记者张琴)8月30日,市委常委会召开(扩大)会议,传达学习8月23日中央政治局会议精神等,传达学习省委十二届七次全体会议、《整治形式主义为基层减负若干规定》精神,研究部署相关工作。市委书记钱远坤主持会议。

会议强调,要认真学习中央政治局会议对进一步推动西部大开发形成新格局提出的重要要求,深刻领会党中央战略意图,充分认识实施区域发展战略的重大意义,牢牢把握湖北“加快建成中部地区崛起重要战略支点”使命任务,坚定不移不移进一步全面深化改革,加快推进今年的改革任务,提前谋划部署下一阶段改革;要全力推动专汽、香菇等主导产业转型升级,以供应链思维打造产业链,以产业链构建提升价值链,以价值链导向完善供应链,促进全产业链整体跃升;要坚持高水平保护,抓好环保督察反馈问题整改,持续打好蓝天、碧水、净土保卫战;要扩大高水平对外开放,推进内外贸一体化建设,持续提升发展内生动力;要统筹推进新型城镇化和乡村全面振兴,推进以县城为重要载体的城镇化建设,推动乡村产业全链条升级,巩固拓展脱贫攻坚成果;要锚定“四个维护”,强化协调配合,推动各项工作提质增效。

会议强调,要深入贯彻党的二十届三中全会精神,认真落实省委十二届七次全会精神,锚定打造城乡融合发展示范区目标任务,聚焦“五个以”的实践体系,抓主要矛盾、抓关键环节,坚持用改革的思路和办法推动事业发展,奋力书写中国式现代化湖北实践随州新篇章。要健全以规划为导向的引领约束机制,以水系为脉络,推进源头治理、系统治理、科学治理,筑牢鄂北生态屏障;发挥经济体制改革牵引作用,加快推动融入服务全国统一大市场、大财政体系建设、投资项目绩效综合评价等改革,深入实施专汽产业“1335”转型升级、农产品加工业链式升级、文化旅游产业提质等行动,更好汇集各类资源要素,推动经济实现良性循环;以强县工程为抓手推进城乡融合,加快县城服务功能下沉,推动医疗卫生、养老、就业服务、社会救助等政务服务延伸到镇村;紧盯数字经济、数字社会、数字政府、数字生态重点领域,加快推进信息化设施和城镇功能载体的高效匹配、信息化运用和产业转型升级的深度融合、信息化技术和企业效能跃升的精准对接;围绕完善社区服务设施,打造宜居生活环境,推进智能化服务,健全社区治理机制,促进城市基层治理精细化,以共同缔造理念办好乡村合作公司,促进城乡资源要素双向流动,推动乡村全面振兴。各级领导干部要强化责任担当,坚持在干中学、学中干,不断提升专业能力,以钉钉子精神推进改革任务落实落地。

会议强调,制定出台《整治形式主义为基层减负若干规定》,为深化拓展整治形式主义为基层减负工作提供了重要制度遵循,是健全全面从严治党体系的重要举措。要深入贯彻习近平总书记关于力戒形式主义官僚主义、为基层减负的重要论述,认真学习领会《若干规定》精神实质,进一步增强思想自觉、政治自觉、行动自觉,一体推进整治形式主义为基层减负、党纪学习教育、集中整治群众身边不正之风和腐败问题,以实际行动坚定捍卫“两个确立”、坚决做到“两个维护”;要对照《若干规定》逐条梳理,对不符合要求的抓紧整改,一改到底,对符合要求的进一步巩固深化;要长抓不懈抓整治,加强学习宣传,突出示范带动,完善制度机制,全力推动为基层减负工作走向纵深、取得实效。

会议还研究了其他事项。

市委常委会召开(扩大)会议强调 以钉钉子精神抓好改革落实 增强城乡融合发展内生动力

应山街道双桥社区——

新时代文明实践站变身儿童成长“加油站”

随州日报全媒记者 黄芳芳 特约记者 程淇 通讯员 周春晓

“这个暑假过得太充实啦,在暑期系列活动中,我交到了许多好朋友。”8月29日,在广水市应山街道双桥社区新时代文明实践站,参加“我在新时代文明实践中心过暑假”系列活动的吴婉如说,“暑假虽然结束了,但是我可以继续参加周末班。”

吴婉如今年9岁,家住应山街道双桥社区。双桥社区有11个新建小区,3所学校,每逢周末假期,像吴婉如这样的孩子脱离学校,他们的去处成为家长们的烦心事。

2022年8月,该社区依托新时代文明实践站,联合广水市义工联合会常态化开展“宁静港湾·童·心驿站”活动,为社区儿童提供假期陪伴、课业辅导、心理疏导、素质拓展等各项服务。

双桥社区新时代文明实践站设有图书阅览室、多功能活动室、文体活动区、室外多功能体育场地,以“社区+义工+志愿者”的模式开展活动。

双桥社区党委书记曹鑫说:“工作日,我们新时代文明实践站针对3岁以下的幼儿开设早教班,有感知探索、音乐律动、亲子活动等。周末、寒暑假,则针对4-12岁儿童开展作业辅导、手工制作、趣味游戏等活动,以寓教于乐的方式助力儿童健康成长。”

暑假期间,社区新时代文明实践站开展“我在新时代文明实践中心过暑假”系列活动,在网格群中发布活动信息,家长们接龙报名。吴婉如妈

礼乐之城 文明随行



青花瓷创意DIY活动课

(随州日报全媒记者李文军摄)

妈看到信息后,抱着试一试的心态给她报了名。她说,一节青花瓷创意DIY活动课下来,孩子直呼有趣,下次活动还让孩子过来。

“我们实践站邀请的是义工联合会工作者、心理咨询师、认证讲师和家庭教育师,开展文明实践活动很专业,我们很放心。”曹鑫说。

今年10岁的汪欣怡,每场活动几乎不落,

是双桥社区新时代文明实践站的“常客”。汪欣怡父母50多岁,老来得女,对孩子十分宠溺,也让她养成了不好的生活习惯。“长期参加周末小课堂活动,孩子养成了爱眼、午休、不挑食的好习惯,家里人更愿意送她过来。”汪欣怡父亲开心地说。

曹鑫介绍,除常态化开展关心关爱儿童系列活动外,双桥社区新时代文明实践站还成立了理论宣讲、文明卫队、文体活动、法治科普、应急救援

5支文明实践队伍,拥有文明实践志愿者301名,广泛开展理论政策宣讲、人居环境整治、文化体育活动、移风易俗等文明实践活动。

今年以来,双桥社区新时代文明实践站按照“月月有主题”的活动计划,已开展各类文明实践活动200多次。曹鑫表示,下一步,社区将对室内文明实践站按照“月月有主题”的活动计划,已开展各类文明实践活动200多次。曹鑫表示,下一步,社区将对室内文明实践站优化布局、提档升级;同时在室外新增文体实践场地,以满足日益增长的老人、儿童生活娱乐需求。

曾都区推行“先租后让”土地供应模式

随州日报讯(通讯员周言洪、陈鹏)以往用地只能购买,投资者根本不敢想象可以先租地,将暂时节省下来的资金投入厂房建设、设备购置、基础设施配套中,待企业积累足够实力后再置地扎根。如今,这样的梦想在曾都区已成为现实。

曾都区在健全工业用地多途径、多方式市场供应体系方面先行先试,积极探索采用租赁等多种方式向中小企业供地,走出了一条先租后让、租让结合、

弹性供地的市场化配置新路。

7月19日,曾都区在曾都经济开发区正式启动“先租后让”试点,以“先租后让”方式供应约220亩土地。该模式先将国有建设用地使用权进行租赁公开招拍挂,在一定期限内将地块租赁给土地使用者,由其支付租金并进行开发、利用、经营。当土地使用者达到租赁合同约定的投资、建设、税收等条件后,可申请办理协议出让手续。

星辰新能源汽车有限公司是一家

重点研发推广新能源中重卡项目的制造企业。7月31日,该公司申请了“先租后让”前期用地178亩,仅前期投入一项就节省了3300万元,有效解决了企业融资难这一“成长中的烦恼”。

该公司负责人表示:“过去要么租用厂房,要么购买土地;但租来的厂房往往不符合企业工艺要求,而购买土地的时间又太长,成本太高。政府的这种新模式对企业帮助很大,每年的租金约

等于银行利息。前期节省出来的费用,可以投入到设备购置和市场运作上,大大减轻了企业的资金压力。”

“先租后让”模式在激励企业做好经营的同时,有效破解了部分企业“投机囤地”的问题,助力曾都区实现产业精准招商;提高了资源配置效率,推动了土地供应产业的良性循环,提升了土地流转效率,增加了长期财政收入;增强了工业项目的有效投入,促进了曾都区实体经济的高质量发展。

「软」环境带来「硬」动力

随州日报特约记者 吴财荣 通讯员 熊熙 黄娅蕾

新签约3000万元以上项目107个,协议引资151.56亿元,其中亿元以上项目29个,合同金额100.41亿元……这是上半年广水市招商引资交出的“成绩单”。

今年以来,广水市委市政府认真贯彻落实省、随州市优化营商环境决策部署,对标先进补短板、勇于创新争一流,着力念好“越‘闲’越‘悦’”三字诀,“悦·广水”营商环境越擦越亮。

追求卓越 政府服务效能

如果说企业是一个地方发展的“金凤凰”,那么一个地方干部执行力、政治生态、经济发展环境就是发展软实力。

为倾力打造适宜企业成长的“绿色发展空间”,广水市以优化营商环境为契机,着力打造最强执行力,掀起了一场深入而广泛的“栽花植绿”行动。

建立健全分层调度模式,该市主要领导不定期调度、常务副市长综合调度、分管副市长专题调度、营商办常规调度、牵头单位事项调度,高位引领、高位聚能,高位推进优化营商环境各项工作。

秉承“亲商、富商、安商”的服务理念,该市为市场主体量身定制“五个一”服务大礼包,实行“一个项目、一名市级领导、一个班子、一套方案、一抓到底”,先后帮助50余家企业解决用水用电、融资、环评等各类重点问题160多个。

制定出台“驻·帮办”工作方案,全市千余名干部对企业进行帮扶,采取企业“点单”干部“接单”模式,解决湖北颜之彩科技有限公司用电问题,为企业每年节约电费24万元等类似企业反映问题114个。

组建“政好办”企业帮办小分队,通过主动服务、联合审批到送证上门,实现办证“零跑腿”。对湖北庆泰橡塑有限公司实现《不动产登记证书》等“五证同发”,对6家落户企业办理相关手续,为企业节省了时间与人力。

组织市场主体对全市108个具有行政审批、公共服务和执法监管的股室进行评议,通过评议,逐渐形成“为官有为、为官愿为、竞相作为”的为政新风。

此外,创新开设“干部课堂”,有针对性地开展招商引资、政府性债务风险防范、依法行政、新媒体运用等专题课程,帮助干部克服“本领恐慌”,补齐素质短板,提升工作能力。

(下转第二版)



对标一流 争先创优
优化营商环境在行动